Compte-rendu du conseil de l’école maternelle de Mondétour

du 20 octobre 2009
Présents :

- Enseignants : Mmes Josiane Bourgaisse, Sylvie Cuny, Elisabeth Gouriou, Cécile Joyez, Audrey Dubuquoi-Lunel et M. Jean-Christophe Dumas-Pilhou.

- Parents d’élèves : Mmes Sabine Ouhayoun et Carole Laffont pour la FCPE - Mmes Anne Vachon, Valérie Berthou et Anne-Sophie Blanpain pour le GIPO.

- Représentant de la mairie : M. Louis Dutey.

Excusé : M. Ivan Le Masson (FCPE).
1.  Approbation du règlement intérieur de l’école maternelle de Mondétour par le conseil d’école.
2.  Bilan Effectifs de rentrée 2009.

L’effectif est de 151 élèves : 2 classes de 21 et 22 élèves en Petite Section, 1 classe de 28 élèves en Moyenne Section, 1 classe à double niveau comprenant 15 Moyens et 11 Grands et 2 classes de 27 enfants en Grande Section. Il n’y a pas d’enfant handicapé déclaré, ni d’enfant redoublant.
Sur 5 dérogations, 3 ont été acceptées ; ces chiffres ne prennent pas en compte les dérogations de droit qui s’appliquent pour l’accueil des enfants d’employés municipaux.
A la rentrée 2010, une classe risque d’être fermée : alors que 69 enfants de Grande Section vont partir, il y aurait moins de 40 enfants inscrits en Petite Section. Pour éviter cette fermeture de classe en raison de prévisions sous estimées, tous les parents dont les enfants entreront en PS à la rentrée prochaine, doivent inscrire leurs enfants avant le mois de Décembre, date à laquelle l’Inspecteur d’Académie regardera les prévisions d’effectifs. Des affiches seront apposées dans les crèches notamment. Même si la Mairie modifiait la sectorisation, cela ne suffirait certainement pas à conserver cette classe si les prévisions restent les mêmes.
3.  Personnel enseignant et personnel attaché à la vie scolaire.

Le retour de Mme Christine Busseti est prévu à la rentrée des vacances de Toussaint. Elle a été remplacée par Jean-François May et ensuite par Audrey Dubuquoi-Lunel le 15 Septembre. Jean-François et Audrey ont travaillé en relation étroite avec Josiane Bourgaisse.
En son absence, la direction de l’école Maternelle a été assurée par Mme Josiane Bourgaisse. 

Effectif : 
Le contrat de Tourya se termine à la fin du mois de Décembre.

Deux nouvelles ATSEM sont arrivées : Martine Garreau (venant de la crèche du Petit Prince) dans la classe de Sylvie Cuny et Marie-Laure Da Silva (venant de l’école maternelle du centre) dans la classe de Jean-Christophe.
Audrey Dubuquoi-Lunel est rattachée à l’école, elle appartient à la BD, Brigade Départementale et assure dans ce cadre les remplacements de longue durée.
Jean-François May est rattaché à l’école, il est ZIL et assure dans ce cadre les remplacements de courte durée.
M. Aparicio est le nouveau gardien, à temps plein, rattaché au groupe scolaire (élémentaire + maternelle) ; il est en charge des petits travaux de bricolage (changer les ampoules, bécher les plates-bandes etc)

Une nouvelle psychologue scolaire, Mme Menestrot remplace Mme L’huillier partie à Palaiseau.

4.  Projet d’école.
Le projet d’école s’inscrit sur 3 ans ; il avait débuté l’an dernier et a pour thème : « L’enfant dans tous ses états à travers la littérature enfantine. »

5.  Aide personnalisée (soutien scolaire).
Bilan de l’an dernier :
Même si l’Académie n’a pas demandé de bilan aux enseignants, ces derniers dressent un bilan positif. Les enfants semblaient contents d’aller aux heures de soutien, ils en ont globalement tiré des bénéfices. Les enseignants remarquent que les enfants qui ont été aidés l’an dernier ont moins de difficultés. 
Cette année, le soutien a été mis en place à partir du 24 Septembre (tous les jours de 11H30 à 12H); il concerne 13 enfants : 3 chez Sylvie, 3 chez Jean-Christophe, 4 chez Audrey et 3 chez Josiane (Pas de soutien pour les enfants de PS)

Les enfants sont accueillis sur des cycles de 6 semaines. N’ayant pas de consignes officielles, les enseignants sont libres de proposer les activités pédagogiques qu’ils souhaitent, ils sont seulement tenus d’assurer 60H de soutien (10H de préparation et 50H devant les élèves). La répartition des enfants est différente par rapport à l’année dernière, Josiane garde ses élèves et Audrey uniquement certains d’entre eux pour faciliter l’apprentissage. Les autres enfants sont répartis en petit groupe avec les autres enseignants. Les élèves de Josiane et Audrey peuvent revoir ce qu’ils n’ont pas compris dans la matinée ou dans les jours précédents. Les autres enseignants ont proposés de développer les apprentissages à partir de jeux de société.
Les parents dont les enfants vont aux heures de soutien ont été informés verbalement et par écrit. Une seule famille a émis un refus car l’enfant ne restant pas à la cantine, cela posait des problèmes d’organisation qu’il aille au soutien jusqu’à 12H.

Lorsque c’est nécessaire, un enfant peut aller à l’aide personnalisée et au RASED (l’un n’exclut pas l’autre)
6. RASED (Réseau d’Aide Spécialisée aux Elèves en Difficulté).
En raison de la réduction des postes du RASED, Mme Levrault (Maître E) intervient désormais sur 4 groupes scolaires : Mondétour, Gometz le Chatel et 2 groupes sur Gif-Chevry. Cela représente 1H30 de moins par semaine sur notre école ; si la maternelle ne perd pas de créneau, l’élémentaire perd 2 plages de 45min (en cycle1).

7. Liaisons école maternelle/ école élémentaire :

Les activités communes entre GS et CP n’ont pas encore été mises en place. Jusqu’à présent le jeudi était le jour de décharge de Christine Busseti, ce qui lui permettait d’organiser des activités avec les enseignants de CP disponibles aussi le jeudi (pas d’activités sportives). Or cette année, Christine Busseti n’a pas pu obtenir le jeudi mais le vendredi, une autre organisation doit donc être mise en place. D’autres échanges se font entre l’école maternelle et l’élémentaire : Mme Gillet (CE1) envoie des lecteurs chaque semaine dans la classe d’Elisabeth (PS); Mme Renaud (CM1) dans la classes de Cécile (PS) et Mme Joannon (CM1) chez Sylvie (MSGS). Jean-Christophe et Josiane envisagent eux aussi de demander des lecteurs.
Des échanges possibles entre les « Grands » de la crèche et l’école maternelle ont été discutés mais les enseignants ne les jugent pas à ce jour pertinents (les enfants de crèches ont déjà l’expérience de la vie en groupe). Ils sont cependant ouverts à une rencontre avec la Directrice de la crèche pour étudier plus en détails ce projet présenté par la crèche.
8. Projets d’animations :
La sortie à la bibliothèque a lieu une fois par mois (cette année, les PS auront seulement 6 visites au lieu de 7). Les enseignants apprécient la nouvelle conteuse Nathalie.
L’an dernier, l’école accueillait un intervenant en Arts Plastiques mais l’expérience ayant été peu concluante, elle ne sera pas renouvelée cette année.

A l’occasion de la Semaine du Goût, des menus spéciaux ont été proposés à la cantine (une couleur par jour). 

Le spectacle de Noël aura lieu les 10 et 11 Décembre (Spectacle de Pakita).
Piscine : Il est rappelé que les parents doivent adapter la tenue de leur enfant lorsqu’il y a piscine (éviter les collants pour les filles ainsi que les chemises à boutons, les chaussures difficiles à mettre, etc.)

Transport : Aucune difficulté rencontrée

Présence des parents lors des sorties : Il est demandé aux enseignants de prévenir les parents suffisamment tôt des dates des sorties afin de permettre à ces derniers de s’organiser pour se rendre disponible afin d’éviter que ce soit toujours les mêmes parents ou qu’il manque des parents accompagnateurs.

Les enseignants souhaitent rappeler que les parents accompagnateurs doivent s’occuper de tous les enfants, il ne s’agit pas d’une sortie avec leur enfant.
Classe transplantée : un projet a été présenté pour les enfants de GS, l’appel d’offre a été lancé. Les enseignants auront la réponse le 5 Novembre.
Parmi les Grands de Sylvie, 2 ou 3 enfants auraient souhaité partir en classe transplantée. Une demande a été faite auprès de l’Inspecteur d’Académie pour demander l’autorisation d’envoyer ces enfants en classe transplanté sous la responsabilité d’une autre enseignante. Il est cependant souligné que l’absence de 3 enfants sur 11 risque de créer une différence dans la classe pouvant créer des difficultés et que pour ce départ il est nécessaire de préparer le projet en classe avant le départ et de retravailler dessus au retour.
9. Cantine/ Organisation du temps du midi :

120 enfants (sur 151) mangent à la cantine (soit un effectif diminué par rapport à l’an dernier.)

Le temps du midi est toujours organisé sur 3 services ; cela présente des avantages : les enfants mangent par petit groupe (40) donc c’est moins bruyant et il y a plus de personnel disponible (1 adulte par table et non 1 pour deux tables). Chaque groupe dispose de ¾ heure pour manger. Cette organisation permet aux PS d’avoir un créneau où ils sont seuls dans la cour, et d’autre part, les enfants passent moins de temps dans la cour (par ex, l’hiver)

Le personnel de la cantine est le même que l’an dernier.
Les enseignants qui mangent régulièrement à la cantine rapportent que la qualité des repas est plutôt bonne mais que les quantités sont parfois limites voire insuffisantes (au niveau du plat de résistance). Cécile est présente tous les jours à la cantine, Jean-Christophe et Sylvie 2 jours par semaine.

Concernant la mise en place d’animations pendant le temps du midi, il n’y a pas de salle disponible (la ludothèque est utilisée par l’école élémentaire ; il faudrait demander si la maternelle peut avoir des créneaux.)
Lorsqu’il pleut, les enfants peuvent choisir entre aller jouer au « kapla » dans la salle de sport (seule salle disponible) ou regarder la télévision. Certains parents déplorent le temps passé devant la télévision et souhaiteraient que d’autres salles soient mises à disposition pour faire d’autres activités comme lire, jouer aux playmobil, etc.
10. Réunions parents-enseignants :

Les représentants de parents d’élèves demandent si une matinée « porte ouverte » (un samedi matin) pourrait être organisée afin que les parents puissent rencontrer les enseignants (comme cela s’est déroulé l’an dernier à l’école élémentaire.
Les enseignants pensent qu’il n’est pas pertinent d’organiser une « porte ouverte » dans ce cadre le samedi matin car ils rencontrent la plupart des parents le matin et le soir contrairement aux enseignants de l’école élémentaire. D’autre part, aucun parent ne leur a fait cette demande, ils ont réussi l’année dernière à rencontrer tous les parents qui le souhaitaient sur un autre moment sans que cela ne pose de problèmes. Les parents qui préfèrent rencontrer les enseignants le samedi doivent en faire la demande.
Les représentants de parents d’élèves proposent aussi un autre concept de « porte ouverte » où parents, enfants et enseignants se retrouveraient autour d’un projet autour du livre. Il pourrait y avoir des ateliers, un conteur, un reportage sur la classe de découverte, etc. Les parents seraient porteurs de ce projet mais acteurs avec les enseignants de ce projet. Les enseignants doivent réfléchir à la faisabilité de ce projet.
11. Travaux et aménagements à l’école.

Les fournitures de septembre sont arrivées sans problèmes.
Une demande doit être faite à la mairie pour obtenir un bac à sable.
Les parents d’élèves rappellent à la mairie leur souhait d’avoir un espace aménagé entre les 2 écoles. 
Un appel d’offre concernant le projet d’agrandissement de l’école maternelle a été lancé. Le premier appel d’offre s’est révélé infructueux car les devis étaient trop chers. L’appel d’offre a été relancé. La livraison était envisagée pour Septembre 2010.

12. Entretien de l’école : 

Les enseignants sont satisfaits de la prestation.

13. Sécurité aux abords de l’école :

Un nouveau plan de circulation est en cours d’étude.

Il n’est pas possible d’aménager un parking supplémentaire dans l’enceinte de l’école élémentaire à cause du plan vigipirate.

14. Centre de loisirs maternels 

Comme cela a été dit l’année précédente au conseil d’école : des parents d’élèves soulignent que les animateurs du centre de loisirs maternels ne vérifient pas l’identité des personnes venant chercher les enfants. 

15. Grippe H1N1

Matériels reçus : 40 masques

Conditions de signalement et d’isolement des enfants concernés : Isolement de l’enfant avec un adulte dans l’infirmerie. A partir de 3 cas avérés, signalement à la DASS avec risque de fermeture de l’école. Pour chaque cas avéré, information auprès de tous les parents de l’école maternelle, à la mairie et à l’inspection académique, etc. (cf. Site éducation nationale, BO du 27 août). Si l’école est fermée, des cours doivent être fournis aux enfants.

16. Divers : 

Afin de lutter plus efficacement contre les poux, les parents sont invités à se coordonner et à faire un dépistage de façon systématique 4 jours par an. La prochaine journée de dépistage sera le 30 Novembre. Des affiches seront à votre disposition.
Carole Laffont (FCPE)





Anne Vachon (GIPO)

La date du deuxième conseil d’école n’est pas encore définie à ce jour.
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